



扫描关注
中国航空工业官方微信

扫描登录
中国航空工业官方网站

■ 邮发代号：81-183, 1-3011
■ 第3377期 2018年12月1日 星期六（今日8版）

■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

中国航空报

CHINA AVIATION NEWS

文风事大 | 2版

转包生产——中国航空工业与世界的第一次握手 | 2版

为您导读
航空工业光电所
电话：0379-63323027
网站：www.avicoptronics.com

投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网 cannews.com.cn

“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动全国宣讲报告会在京举行

本报讯 11月29日上午，由中央宣传部、全国总工会、共青团中央、全国妇联共同主办的“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动全国宣讲报告会在人民大会堂举行。航空工业薛莹作为“全国道德模范”，以“心中有光，不怕路长”为题进行了宣讲。

“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动是庆祝改革开放40周年群众性主题宣传教育活动的一项重要内容，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，通过广泛组织动员干部群众以真人真事和真情实感，讲述改革开放大潮中的生活变迁和奋斗故事，展示改革开放以来特别是党的十八大以来人民群众的获得感和成就感，引导广大干部群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不断增强“四个意识”，更加坚定“四个自信”，不忘初心、牢记使命，奋力走好新时代的长征路，将改革开放进行到底。

在报告会上，“时代楷模”汪勇，“全国优秀共产党员”余留芬，“感动中国人物”徐立平，“全国道德模范”薛莹，“全国五一劳动奖章”获得者潘从明，“中国青年五四奖章”获得者韩笑，“全国三八红旗手标兵”梁建英，中国第六批赴马里维和警卫分队李庆昆等8位报告团成员，以亲身经历和真情实感讲述了在改革开放一线的奋斗故事，展现了中国人民踊跃投身改革开放的顽强拼搏精神、执着意志品质和崇高精神境界，生动诠释了改革开放是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，引起了全场观众的强烈共鸣和热烈反响。

据悉，“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动全国百姓宣讲团已分2批在天津、河北、山西、广东、福建、浙江、江苏、安徽、山东9个省份举办9场大型宣讲会，受到各界群众的普遍欢迎，为隆重庆祝改革开放40周年营造了良好氛围。（宗合）



曹建国到中国航发动控所调研并考察航材院镇江项目

本报讯 11月28日，中国航发动控所党委书记、董事长曹建国到中国航发动控所调研。曹建国听取了动控所科研生产和发展情况汇报，对动控所各项工作取得的成绩表示肯定。他指出，要清醒认识当前形势，提高政治站位，切实增强自主研发的责任感和紧迫感。

曹建国对动控所下一步科研生产与改革发展提出四点要求：一要坚持自主创新，保证年度科研生产任务顺利完成；二要牢固树立危机意识，加快提升自主研发能力，牢牢掌握发展主动权；三要进一步推动产品标准化、通用化、集成化，系统提升产品性能；四要坚持军民融合发展，创新与社会

资源的合作模式，建立长期稳定的战略合作机制。

曹建国还与镇江市委书记惠建林、市长张叶飞等领导座谈交流，并实地调研了中国航发航材院镇江项目建设进展情况，考察了航空发动机关键件生产基地和相关研发平台等。

中国航发部分高管、有关部门负责人，相关直属单位负责人分别参加上述活动。（杭发轩）

刘林宗调研中国航发在湘单位

本报讯（通讯员 方学）11月28~30日，中国航发党组副书记刘林宗到中国航发在湘单位调研。

刘林宗详细了解了中国航发动研所、南方、南方宇航、中传和长江基本情况，重点听取了党的建设、干部和人才队伍建设、巡视整改等工作情况的汇报，对五家单位取得的成绩表示肯定。在调研期间，刘林宗还深入中国航发南方航空发动机试车中心党支部，全面了解支部建设情况，对党支部融入中心抓党建给予肯定。

刘林宗就做好新形势下党的建设和组织工作提出六点要求：一要深刻领会和准确把握新时代党的建设和党的组织路线总要求，始终坚持以党的政治建设为统领，坚决贯彻落实好习近平总书记对航空发动机和集团作出的重要指示批示精神，以及集团党组决策部署，围绕中心、服务大局，从讲政治的高度全力以赴完成好各项工作任务。二要增强忧患意识，不断提升自主创新能力。面对国际国内新形势新变化，要保持战略定力，发扬红色军工优良传统，以党建工作新作为推动航空发动机事业蓬勃发展。三要狠抓基层党组织建设，全面夯实基层工作基础。要深化“三基建设”，抓好《中国共产党支部工作条例（试

行）》的学习贯彻落实，持之以恒推进党支部标准化、规范化建设，加强党支部书记培训，切实提升基层党组织的组织力和战斗力，打造坚强战斗堡垒。四要坚持严管和厚爱结合、约束和激励并重，打造作风优良、敢于担当的高素质干部队伍。要规范干部选拔、任用和管理，鲜明树立重实干重实绩的用人导向；要多措并举，充分调动和激发干部队伍的积极性、主动性和创造性。五要加大发现培养选拔优秀年轻干部力度，积极吸引、发掘和储备优秀人才。要将物质激励与精神激励相结合，加强企业文化建设，完善人才成长通道，形成完备人才梯队；要综合施策，集聚致力于振兴航空发动机事业的优秀人才，为厂所高质量发展提供有力支撑。六要坚持问题导向，切实抓好集团党组巡视和党建工作督查发现问题的整改落实。要从层层压紧压实责任、举一反三持续优化、解决问题夯实基层基础和形成严谨务实、精益求精工作作风等方面持续推进问题整改，确保取得实效。

刘林宗强调，临近岁末年初，各单位要认真做好党建工作和组织工作总结，并周密谋划明年工作，确保实现良好开局。

中国航发人力资源部、党群工作部领导参加调研。

航空工业召开2018年度财务决算及统计年报工作布置视频会议

本报讯 11月30日，航空工业召开2018年度财务决算及统计年报工作布置视频会议。航空工业党组成员、总会计师李耀出席会议并讲话。李耀从完善制度体系、规范化水平显著提升，加强分析应用、决算功能作用持续体现，严格审核把关、数据质量进一步优化，落实问题整改、工作闭环逐步形成等四个方面总结了2017年财务决算工作，充分肯定了各单位财务决算取得的积极成效并指出了存在的问题。

李耀强调各单位2018年度财务决算要以问题为导向，从摸清资产底数、严格执行准则、做好准则过渡衔接、快马加鞭推进信息化建设等方面狠抓会计信息质量，从债务风险防范、“僵困”企业处置、风险业务管控、“两金”有效压降、资金严格管理等方面深入拓展决算功能作用，从明确整改责任、建立问题清单、从问效追责、完善制度流程等方面扎实做好问题整改，从严密工作组织、严格数据审核、严抓审计管理、严守报送要求等方面强化决算组织管理，进一步加强和改进财务决算工作。同时，他对2018年度统计年报的编报工作进行了布置。

2018年支线航空与国产支线飞机发展论坛举行

本报讯（记者 李居阳）11月28日，由航空工业与中国民航管理干部学院联合主办的“2018年支线航空与国产支线飞机发展论坛”在西安圆满落幕。来自民航局、地方政府、航空工业、中国商飞、多家机场集团与航空公司、“一带一路”沿线十余个国家的适航官员等共100余位嘉宾代表齐聚西安，共商支线航空与国产支线飞机发展大计。

民航局、航空工业、西安市信委等相关领导分别在论坛上致辞，表达了落实“一带一路”倡议、推动民航强国目标落地的使命与初心。

五年来，“一带一路”倡议为中国和世界提供了新的合作方案，航空工业在此基础上特别提出“空中丝路”计划，致力于建立“空中丝路”联盟，积极促进制造业和金融联合、航空

产业与非航空产业联合、国内和国外企业联合，助力实现“一带一路”沿线国家航空能力提升和经济共同繁荣，共同推动国产民机产业和支线航空事业的发展，为“一带一路”沿线国家提供更好的航空产品与服务。

发展支线航空和支线飞机是中国民航和航空工业高质量发展的重要内容之一，也是中国与“一带一路”沿线国家实现互联互通合作共赢的重要组成部分。随着国产民机的快速发展，各相关方也正积极对话沟通，共同支持国产民机海外安全顺畅运行，把握“一带一路”倡议带来的机遇，共谋发展，共建共赢，在国产支线飞机和支线航空领域共同绘制出一幅精彩的画卷。

本届论坛是2016年起连续举办的第三届“支线航空与国产支线飞机发

空军开展异型机空战对抗演练



11月16日，北部战区空军航空兵某旅战机频频起落，参加演练。该旅与兄弟部队组织开展异型机空战对抗演练，检验战术战法。

解放军报 刘书瑞 摄

C919飞机雷达罩通过闪电防护验证试验

本报讯（通讯员 李建军）11月23~29日，C919飞机雷达罩在合肥顺利通过闪电防护验证试验。这是继今年8月AG600飞机雷达罩通过闪电防护验证试验后，航空工业特种所民机雷达罩研制过程中取得的又一成果。

本次试验是C919飞机首个部件级闪电防护验证试验，历时一周时间，完成了包括试验前符合性检查、初始先导附着试验和电弧注入试验。适航审查代表全程目击了试验过程。试验的顺利通过证明了C919飞机雷达罩完全满足CCAR25部第581条闪电防护要求。

运12F完成假人空投试飞

本报讯（通讯员 刘文川）11月23~25日，克服低温天气的不利影响，运12F飞机经过3天飞行试验，在航空工业哈飞机场顺利完成假人空投试飞。该试飞项目有效验证了运12F执行跳伞任务的可行性，是为满足运12F飞机用户特定需求所采取的全新尝试，对运12F飞机开拓市场具有积极意义。

本次试验由航空工业哈飞、哈飞通用、宏光联合开展。参试人员通力配合、团结协作，制订了详细的试飞方案，严格把关各项试飞科目和试飞细节。试飞过程中，运12F飞机以不同的飞行高度、速度和襟翼状态，组合使用不同伞具投放不同重量的假人，通过12架次、约8小时的飞行，优质高效地完成了假人空投试飞的全部科目。

运12F飞机假人空投试飞的成功，检查了运12F飞机空中开启舱门后和投放跳伞人员过程中的飞机气动特性变化，充分验证了飞机与伞具的适应性，确定了飞机的跳伞速度包线，证明了该型机具备执行跳伞任务的可行性，为后续真人跳伞试飞奠定了基础。

60 Years

航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司
电话：029-86845000
传真：029-86846222
网址：www.xac.com.cn

本期看点

5版

用“特种兵文化”打造试飞战线新班组

6-7版

我与改革开放共成长

8版

这两年的劳模胡和平

看航空文化

中国航空报官方微信